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KOMMUNLEDNINGSKONTOR KLK 
Kommunsekr handläggare 
Sofia Modin 

KOMMUNSTYRELSEN 
2023-09-25 

Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning   

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderad Arbetsordning för 
kommunfullmäktige, i enlighet med bilaga till tjänsteutlåtande daterat den 23 
augusti 2023, att börja gälla omedelbart efter justerat beslut.    

 

Sammanfattning 
De politiska partierna i kommunfullmäktige har gemensamt tagit fram ett förslag 
till reviderad arbetsordning för kommunfullmäktige.  

Översynen av arbetsordningen har skett med utgångspunkt från Sveriges 
kommuner och regioners förslag till arbetsordning, men anpassats till lokala 
förutsättningar. Ändringarna består bland annat i redaktionella ändringar, men 
också ändringar av substantiell karaktär.  

 

Ärendet 

En översyn av kommunfullmäktiges arbetsordning har skett under våren 2023. 
En arbetsgrupp bestående av gruppledaren för varje parti som finns representerat 
i fullmäktige och kommunfullmäktiges ordförande har gemensamt tagit fram det 
reviderade förslaget.   

Översynen har sitt ursprung i Sveriges kommuner och regioners (SKR) 
reviderade arbetsordning, daterad i januari 2021. SKR:s förslag är ett underlag 
för lokala bedömningar och utgör ett exempel på hur en arbetsordning kan 
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utformas. Täby kommun har i sin översyn anpassat SKR:s förslag till lokala 
förutsättningar.  

Arbetet har bestått av ändringar av redaktionell karaktär samt större ändringar. 
Nedan återfinns de ändringar som kan ses som av mer substantiell karaktär.   

Revideringar 

 § 5 

Tidigare skrivning var Ansökan ges in till kansliet. Ny skrivning är Ansökan ges 
in till fullmäktiges sekreterare. 

§ 10 

Stycket flyttat från § 47. 

§ 18 (tidigare § 17)  

Stycke 3: delvis omskrivet och flyttat till § 19. 

Stycke 4: den del som rör placering i sammanträdeslokalen kvarstår medan den 
del som rör placering i uppropslistan flyttat till § 19.  

§ 19 (tidigare § 18)  

Stycke 1: flyttat från tidigare § 17 och delvis omskrivet.  

Stycke 2: flyttat från tidigare § 17. 

Stycke 3: ny mening: Upprop av ledamoten sker med hjälp av fullmäktiges 
voteringsanläggning såvida inte ordföranden anger annat tillvägagångssätt. 

§ 22 (tidigare § 21) 

Punkt 1: tillagt gruppledare. 

Punkt 3: ny punkt enligt SKR:s förslag.  

Punkt 7: tillagt eller ställt en interpellation.   

§ 26 (tidigare § 25) 

Nytt stycke: Talare ska hålla sig till det ämne som överläggningen gäller.  
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Stycke 4: omarbetad mening: Den som deltar i fullmäktiges överläggningar har 
i vissa fall också rätt till en kort replik på högst två minuter, med anledning 
av vad en talare anfört.  

Nytt stycke: Anföranden och repliker ska ske från talarstol såvida inte 
ordföranden medger annat tillvägagångssätt.  

§ 29 (tidigare § 28) 

Stycke 1: mening 2 borttagen.  

Stycke 3: omarbetad mening: Ordföranden avger alltid sin röst sist och utgör i 
förekommande fall utslagsröst.  

§ 31 (tidigare § 30) 

Punkt 3: omarbetat stycke: ska ges in till fullmäktiges sekreterare senast två 
vardagar före det sammanträde vid vilken ledamoten avser att väcka 
motionen. Motionen väcks formellt under fullmäktigesammanträdet, en 
ersättare får dock bara väcka en motion när ersättaren tjänstgör som ledamot 
vid ett sammanträde.  

Inlämning var tidigare vardagen före den dag som fullmäktige sammanträder, 
vilket nu är ändrat till två vardagar.  

I övrigt är texten omarbetad på så sätt att text har flyttats från annat ställe under 
samma paragraf samt att förtydligande gjorts.  

§ 33 (tidigare § 32) 

Punkt 2: omarbetat stycke: ges in till fullmäktiges sekreterare senast två 
vardagar före det sammanträde vid vilken ledamoten avser att ställa 
interpellationen. En ersättare får bara ställa en interpellation när ersättaren 
tjänstgör som ledamot vid ett sammanträde.  

Inlämning har ändrats till två vardagar även här.  

I övrigt är texten omarbetad på så sätt att text har flyttats från annat ställe under 
samma paragraf och delvis reviderats.  

Punkt 4 och 5: punkterna har slagits ihop. 

Stycket som rör vidarebefordran av interpellation till ordförande har tagits bort, 
då det hanteras inom kansliets löpande arbete.  
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Sista stycket omarbetat och flyttat till punkt 2.  

§ 34 (tidigare § 33) 

Stycke 4: eller fråga är borttaget då rubriken rör interpellationer. 

§ 36 (tidigare § 35) 

Punkt 2: omarbetat stycke: ges in till fullmäktiges sekreterare senast två 
vardagar före det sammanträde vid vilken ledamoten avser att ställa den, 

Inlämning har ändrats till två vardagar även här.  

Nytt stycke som tidigare endast stod under interpellationer: Frågan får besvaras 
även om färre ledamöter än hälften är närvarande.  

§ 37 (tidigare § 36) 

Sista stycket är borttaget. 

§ 42 (tidigare § 41) 

Stycke 1: i hela landet är borttaget. 

§ 44 (tidigare § 43) 

Stycke 2: omarbetat stycke. 

§ 48  

Punkt 2: omarbetad punkt med följande ändring: allmänpolitisk* debatt, som 
sedan efterföljs av en sakpolitisk** debatt.  

Former 

Stycke 1: tillagt och ersättare 

Stycke 5:  omarbetad mening.  

 

*Allmänpolitisk debatt är av övergripande intresse för de som bor och verkar i 
kommunen. 
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**Sakpolitisk debatt omfattar olika ämnesområden som till exempel skola, 
stadsbyggnad och social omsorg.  

Ekonomiska överväganden 

Det finns inga ekonomiska överväganden att ta hänsyn till.  

Katarina Kämpe 
Kommundirektör 

Ann-Charlotte Mann 
Chef Verksamhetsstöd och utveckling 

Bilagor 

- Arbetsordning med revideringar   


	Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning
	Förslag till beslut
	Sammanfattning
	De politiska partierna i kommunfullmäktige har gemensamt tagit fram ett förslag till reviderad arbetsordning för kommunfullmäktige.
	Ärendet

	Ekonomiska överväganden
	Bilagor


